#### 考核评星 方式创新 服务温馨

### 西山煤电疗休养工作赢得职工的心

"平时工作很辛苦,压力也大, 这次工会组织的疗休养使我在放 松身心的同时,还接受了专业大夫 的健康指导。"日前,来自井下一线 的职工李飞说,"还有健康讲座、中 西医健康理疗,真是收获满满。接 下来,我会以更加饱满的热情投入

2023年,西山煤电及所属单位 投入千万元,高品质开展疗休养工 作,惠及职工3000余人,为高质量 发展蓄力赋能。

西山煤电工会按照岗位特点, 为职工量身订制方案:安排井下一 线岗位和患职业病职工疗休养时, 选择负养离子含量高、紫外线含量 丰富、具有尘肺病预防治疗资质的 地点,针对性开展超短波、超声雾 化、改善肺循环、中医定向透药等理 疗,配合营养膳食,让职工能够疗身 心、休心灵、养神气;安排从事技术 岗位职工疗休养时,侧重增加"学" "研"元素,通过举办技能交流、观摩 学习、案例分析等活动,帮助职工充 电赋能:安排从事机关事务职丁疗

休养时,突出思想政治引领,在参观 让职工吃得放心、住得舒心、行得安 红色教育基地、参与团建活动、体验 当地文化的过程中厚植家国情怀, 增强协作能力,提升综合素质。

9月13日,"新焦煤优秀奋斗者 疗养团"微信群里不停地传出滴滴 的提示音,参加赴杭州疗休养的职 工纷纷在群里表达自己的感想。 官地矿郭小红说:"在亚运会期间, 咱们工会组织这次活动直的很用 心,让大家近距离感受亚运氛围,还 能和'江南忆'合影,真棒!"镇城底 矿刘燕飞兴奋地回应道:"真是不虚 此行,这几天从饮食起居到出行,时 刻都能感受到工作人员热情的服 务和照顾,幸福感满满。"

为安全、优质、高效开展疗休 养工作,西山煤电工会把责任和关 爱融入细节中,制订疗休养评价管 理办法,根据硬件设施、餐饮、服务、 医护、交通、配套保障、职工评价等 指标,对各疗休养接待单位进行星 级考核,对考核低于3颗星的单位 适时进行调换。通过优化服务体 验、优化服务流程、优化服务效能,

心、养得开心,有力地保障了职工疗 休养权益。

以职工多样化、品质化需求为 导向,西山煤电工会主动对接全总、 各省市工会,将疗休养地点拓展到 华东、华南、西南等区域,增强了疗 休养吸引力;与兄弟单位工会合作, 开展疗休养结对和职工互送活动, 实现了资源共享、优势互补;助推山 西煤矿职工养马岛接待站在接待 能力、管理服务、线路设计、活动安 排等方面提档升级,叫响了品牌和 特色;成立疗养团临时管理小组,负 责监督各个环节,及时反馈信息,保 证了活动的安全圆满,职工满意率 达 98%

"明年,我们要进一步扩大职 工疗休养的覆盖面和受益面,在开 展四季疗休养、优秀技术工人疗休 养、职工携带家属随同疗休养、创新 多元疗休养模式等方面积极探索, 让职工享受更多更好的服务,拥有 更多的获得感幸福感!"西山煤电工 会主席孙春生说。

官地选煤厂

## 持续开展节日作风督查

"两节"期间,官地选煤厂综合办、政工部组成的督 查组,对全厂各车间节日期间干部值班值守情况进行 督查。

督查组重点对干部值班在现场、安全排查和工作 任务落实等情况进行认真检查,强调各车间要树牢"安 全第一"的思想不动摇,干部职工人在岗、心到位,尽职 尽责。要严格按照"两节"期间相关文件要求,抓细、抓 实、抓好各项安全生产组织措施,将各项工作任务落到 实处。要严格执行廉洁自律的相关规定,加强作风建 设,切实增强责任意识,确保全厂"两节"期间安全生 产、和谐稳定。 ●阎慧荣 赵青

#### 盈佳物流公司

## 开展"支部书记讲党课"活动

10月7日,盈佳物流公司党支部书记以《坚定理想信念,让党员干部不"钙化"》为题,为全体党员干部讲授 专题党课,引导大家在学思践悟中感悟思想伟力、汲取 奋进力量。

党课上,围绕"共产党人要忠实、诚实、老实,做事要 真干、实干、会干、有担当,让自己充实有为"两方面内 容,用典型事例和理论阐述,给全体党员干部上了一堂 内容丰富的专题党课。

教育引导党员干部要严以律己、以上率下,严肃党 内政治生活,做政治上清醒坚定的"明白人",要切实增 强思想自觉和行动自觉,努力做好本职工作,以一名共 产党员的身份严格要求自己。 ●陈明

屯兰矿

## 社保知识宣传进队组

为进一步提高干部职工对社会保险的认识和理 解,保障广大职工权益,屯兰矿社保退管部以周二例会 为契机,走进基层队组,开展了以"服务零距离、社保惠 大家"为主题的社会保险知识宣传活动。

活动中,该矿社保退管部为大家发放了《中华人民 共和国社会保险法》《社会保险业务指南》《山西省实施 <工伤保险条例>办法》《工伤保险系列丛书》《井下意 外保险宣传手册》等宣传册1000余份,现场为干部职 工解答对社会保险的疑问和干部职工最关心的参保停 保、断缴补缴、工伤预防等问题。

"零距离"、"面对面"的讲解互动,大大增强了干部 职工对社会保险的认知程度。下一步,该矿社保退管 部将持续拓宽宣传渠道,让全矿干部职工人人懂保险, 个个会维权,为全矿干部职工在社会保险服务岗位上 站好岗、执好勤。 ●雷晶

#### 镇城底矿

# 规划车位 规范秩序



10月1日,镇城底矿物资供应中心对办公区域的停 车位进行重新施划,规范停车秩序

该矿物资供应中心组织假期值班人员实地勘察测 量,重新规划停车位、卸货区,预留消防安全通道。他们 团结协作,互相配合,有的粘贴胶带标线,有的用滚子刷 油漆,有的拿扫帚清理地面。经过大家的努力,停车场 面貌焕然一新,进一步提高了办公楼前空间利用率和通 行能力,有效缓解了停车难问题。 ●田青萍

为有效加强矿用物资 监管,杜绝矿用物资流失, 更好地为矿区安全生产保 驾护航,中秋、国庆两节期 间,马兰矿武装保卫中心 护卫二队多措并举、加强 防范,严把矿用物资出入 关,切实发挥好最后一道 防线的作用。

该队按照清单式、流 程化管理要求对进出矿区 的车辆进行检查,提高矿 区"见警率"和威慑力,增 强对不法分子的震慑作 用,减少矿区内的违法犯 罪行为。同时该队还加强 矿区停车场车辆管理,引 导员工按规定文明停车。

通过宣传、引导、检 查,提高员工安全文明行 车意识,全方位、多角度筑 牢安全防线,着力打造平 安、有序、和谐的矿区环

庄敏摄影报道



#### 王文海.拾金不昧扬美德

10月1日晚19:00,铁路公司 前山工务车间道口工王文海接班 后在上道口巡检,发现道心处有 一灰色物体。他走近查看,是一 个灰色电脑包,拿在手里沉甸甸 的。向跟班领导赵军汇报情况 后,为了尽快联系到失主,又在同 班人员王连明的共同见证下,王 文海打开电脑包,除一台笔记本 电脑外,还有部分现金和其他用 品,经过仔细查看,包内未发现有 效身份证件和通讯联系方式。

经过分析,失主应该是附近 居民,为此他们决定在道口等候 失主。果然,没过多久,失主便急 匆匆找了回来。当电脑包失而复 得时,失主程女士激动地说:"电 脑里的信息资料都是非常重要的 工作内容,若是丢失了后果十分 严重,本已经不抱找回的希望 了,没想到能失而复得。"失主 专门购买水果和牛奶送给干 文海。被他婉拒了,并表示这 是应该做的,不用客气。

事情虽小,但却充分体现了 铁路公司职工的高尚品质。他们 不仅承担着保障铁路交通运输安 全的责任,还用实际行动诠释了 拾金不昧的传统美德,这种精神 值得我们每一个人学习和尊重。

●郭建都 刘雪丹

来自身边的感动